Către,
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Domnule Ministru,

            Salariații Spitalului de Psihiatrie și pentru Măsuri de Siguranță Săpoca, formulează prezentul MEMORIU prin care vă solicită revocarea Ordinului M.S. nr. 271/20.03.2020 prin care ați numit-o manager interimar al spitalului nostru pe d-na Păun Cristina.

           Cunoaștem situația în care se află intreaga țară datorată pandemiei cu COVID-19 și faptul că sunt probleme stringente în care sunteți implicat, insă pentru ca activitatea în spitalul nostru să se desfăsoare în condiții normale, vă rugăm Domnule Ministru să acordați și problemei noastre puțin din timpul dumneavoastră.

       Așa cum am aratat în scrisoarea deschisă pe care v-am trimis-o, atât pe facebook cât și pe adresele de e-mail ministru@ms.ro și secretar.general@ms.ro, d-na Păun Cristina nu este persoana care poate conduce spitalul acum și nici altă dată.
        Păun Cristina este persoana care a condus, alături de fostul manager Popescu Dumitru, concubinul acesteia, spitalul Săpoca timp de 9 ani, perioada în care spitalul a fost la discreția acestora, în care bolnavii erau ținuți în frig, medicamentele erau reduse drastic, medicii fiind nevoiți să cumpere din banii proprii medicamente pentru bolnavi. Mai mult decât atât, în această perioadă, din dispoziția celor doi se făceau “economii” la alimentele destinate bolnavilor, practic bolnavii erau infometați. Șirul neregulilor săvârșite de către cei doi poate continua, însă așa cum am precizat în scrisoarea pe care v-am adresat-o faptele de natură penală săvârșite de cei doi au fost constatate atât de Curtea de Conturi, cât și de Corpul de control al ministerului pe care îl conduceți.

      Este suficient Domnule Ministru să solicitați Raportul Corpului de control din luna august 2017, în care este reținut un prejudiciu de 5,7 milioane lei, prejudiciu de care sunt responsabili fostul manager și Păun Cristina.
            Domnule Ministru atașăm prezentului memoriu liste cu semnături ale salariaților care vă solicită revocarea numitei Păun Cristina din funcția de manager interimar. Precizăm că aceste semnături au fost obținute într-o singură zi, de la o parte din personal, fiind mult mai mulți cei care se alatură demersului nostru, dar care nu au putut fi contactați având în vedere că în spital se lucrează în ture. Semnificativ în acest sens este răspunsul medicilor din spitalul nostru, care în totalitate s-au alăturat acestui demers.
          În acest context, când toți medicii din spital și ceilalți salariați semnatari vă transmit Domnule Ministru că nu vor să lucreze sub conducerea d-nei Păun Cristina, considerăm că este imperios necesar să dispuneți revocarea acesteia din funcția de manager interimar .
         În speranța că demersul nostru va avea finalitatea sperată, vă asigurăm Domnule Ministru că întreg colectivul Spitalului Săpoca va face tot ce este omenește posibil în această situație de criză, situație care nu poate fi gestionată decât în liniște și calm, ceea ce nu va fi posibil sub conducerea d-nei Păun Cristina.
          Cu deosebită considerație, 
Colectivul Spitalului de Psihiatrie și pentru Măsuri de Siguranță Săpoca 

